Казанцева Лариса Дмитриевна, воспитатель
Конспект непосредственно образовательной деятельности по реализации образовательной области «Познание» на тему: «Дорогою добра»
Подготовительная группа
Вид деятельности: интеграция познавательно – исследовательской, продуктивной, игровой деятельностей
Форма проведения: подгрупповая

Образовательные области: «Познание», «Социализация», «Коммуникация» и другие

Цель: развитие нравственных качеств детей в процессе игровых действий.

Задачи:

«Познание»

-познакомить с новым понятием «Волонтёр», сферой деятельности волонтёров;

-познакомить с обозначением SOS;

-развивать внимание и мыслительные операции ( анализ и синтез);

«Социализация»

-побуждать детей к оценке своих действий;
-воспитывать желание совершать добрые поступки;

«Коммуникация»

-обогащать речь детей словами «Волонтёр»;

-развивать речь детей;

«Безопасность»

-формировать навык безопасного поведения в условиях использования ТСО;

«Здоровье»

-закреплять навык правильной осанки;

-закреплять навыки здоровьесбережения через использование физминутки, пальчиковой гимнастики; упражнений по профилактики  миопии;

«Музыка»
-обогащать музыкальные представления детей, используя произведения различных жанров; создавать положительный эмоциональный настрой с помощью музыки
«Художественное творчество»

-развивать конструктивные навыки при изготовлении игрушек из бумаги;

«Труд»

-развивать трудовые навыки: замечать неполадки в интерьере и устранять их
«Чтение художественной литературы»

-формировать познавательное отношение к источникам информации
Методы и приёмы:
Сюрпризный момент, проблемные ситуации, беседа, словесные инструкции, музыкальное сопровождение, видеоролик, презентация, развивающие игры, физминутка, пальчиковая игра, гимнастика по миопии, игровой приём; игровые упражнения
Индивидуальная работа:

Формировать умение  грамматически правильно строить предложение;

Дифференцированный подход:
- в игре «Лабиринт» предложить ребёнку подобрать ещё один путь прохождения лабиринта;
Оборудование:
Мультимедиа, экран, карандаши, раздаточный материал к игре «Лабиринт», раздаточный материал к игре «Заплатка», игрушки из бумаги, детская комната (кровать, стол, стул, посуда, фрукты).
Ход занятия:
Организационный этап  (0, 5 минут)
- Здравствуйте! Ребята, обратите внимание, сегодня на занятие используются технические средства. Будьте, пожалуйста, особенно осторожны, руками не трогайте, ногами не наступайте.
Мотивация (0, 5 минут)
-Я знаю, что в наш детский сад ходят очень, умные и конечно добрые дети. Вы дружные ребятки у меня, дружите друг с другом, внимательные!  
-Тогда повторяйте за мной:

Собрались все дети в круг

Я твой друг и ты мой друг

Дружно за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся!

-А дружба начинается с улыбки. Хорошо, когда есть друзья, они всегда помогают во всём. 
Актуализация знаний и умений (3,5 минут)
-Но есть люди, которые помогают не только друзьям, но и всем, кому нужна помощь. А называют таких людей – волонтёры. Давайте повторим все вместе это слово.
-Вы когда-нибудь слышали такое слово?

-Кто такие волонтёры?

-А вам интересно узнать, какие добрые дела они совершают?

-Мы узнаем из кинофильма!

Кинотеатр открывается

К началу всё готово!

Билеты предлагаются

За вежливое слово!

-Положите все вежливые слова, какие вы знаете, ко мне на ладошку (дети называют вежливые слова).
-Проходите,  садитесь на стульчики, следите за своей осанкой. Но сначала мы подготовим наши глазки, чтобы лучше видели.
Раз – налево, два – направо

Три – вверх, четыре – вниз.

А теперь по кругу смотрим,

Чтобы лучше видеть мир!

-Послушайте внимательно песню и посмотрите, что же делают волонтёры. А потом расскажите мне.

Усвоение нового материала (3,5 минут)
Слайд 2 - Видеоролик «Волонтёр» (авторское)
-Что же хорошего делают волонтёры для других?

-Эти люди помогают всем, кому нужна помощь. Я предлагаю сегодня стать похожими на волонтёров! Согласны?

-Как вы думаете, как волонтёры узнают, что кому-то нужна помощь?
Слайд 4 – на экране SOS
-А ещё узнают с помощью знака SOS. А вы знаете, что обозначает этот знак?

-Этот знак обозначает призыв о помощи. Значит кому-то, срочно нужна помощь!

Закрепление нового материала (20 минут)
Слайд 5 - На экране SOS белка (звуковой сигнал)
-Что это значит? Кому-то требуется помощь?
-Я приглашаю вас отправиться в путь «Дорогою добра» и  мы узнаем, какая помощь нужна белке!

Слайд 6 - Под музыку «Дорогою добра» (автор текста Энтин Юрий, композитор Минков Марк, исполняют Рузавина Т., Таюшев С.)  проходят к столам
-Садитесь за столы и следите за своей осанкой. Посмотрите глазками на листок с белкой. Белка оказалась в лабиринте и не может найти свой орешек. Помогите ей, пожалуйста! Возьмите карандаш и нарисуйте дорогу.
Слайд 8 – Музыкальное сопровождение

Игра «Лабиринт»  
Слайд 9 – Белка с орешком

-Дети, выходите ко мне. Посмотрите, белка наконец нашла свой орешек, благодаря вашей помощи! Первый отрезок нашей «Дороги добра» мы уже прошли!

Слайд 10 -  Появляется на экране отрезок дороги.
-Поблагодарите друг друга, похлопайте в ладоши!
Слайд 11 - На экране SOS бабушка (звуковой сигнал)
-Что случилось? Кому нужна помощь?

-Какое доброе дело вы можете сделать для бабушки?

-Давайте поспешим! Проходите к столу. Послушайте, что я расскажу. У бабушки есть любимое одеяло, но оно порвалось. Помогите ей поставить заплатки на одеяло. Возьмите по две заплатки и подберите к узору. Выполняйте!
Слайд 12 – Музыкальное сопровождение

Игра «Заплатки»  
-Молодцы! У вас получилось очень аккуратно! Бабушка будет довольна!

Слайд 13 -  Появляется на экране отрезок дороги.
-Выходите ко мне, посмотрите, мы прошли второй отрезок «Дороги добра».

Давайте пожмём друг другу руки! Молодцы!

-А у меня есть весёлая песенка про помощника. Выходите, встаньте в круг и повторяйте движения за мной!

Физминутка
Слайд 14 - Музыкальное сопровождение
Песня «Помощник» (Андрей Варламов)
Слайд 16 - На экране SOS больной мальчик (звуковой сигнал)
-Ой, что случилось, где сигнал! Кому требуется помощь!

-Другу требуется помощь! Что с ним случилось?

-Как вы можете помочь больному другу?

-Давайте напишем письмо!
Слайд 17 – Письмо другу.
Игра «Закончи предложение»  
Слайд 18

Дыхательная гимнастика.
-Подуйте на письмо, и оно улетит к другу.

-Я думаю, что другу будет приятно ваше внимание и забота. Вот мы и прошли ещё один отрезок нашей «Дороги добра».

Слайд 19 -  Появляется на экране отрезок дороги.
-Вот ещё один отрезок нашего доброго пути!

Покажите друг другу здорово!

Слайд 20 - Сигнал SOS беспорядок (звуковой сигнал)
-Какой беспорядок! А вы помогаете своим родителям?

-Как вы помогаете? (ответы детей)
Воспитатель убирает ширму, а за ней имитация беспорядка

Мама снимает боты

Мама проходит в дом,

Глядит кругом.

На квартиру был налёт?

К нам заходил бегемот?

Может быть, был ураган?

Значит, взорвался вулкан?

Нет, просто приходил Серёжка

И поиграл немножко!

-Ребята, помогите убрать комнату!

Слайд 21 - Музыкальное сопровождение

Игровое действие «Уборка» (дети прибирают в комнате).
-Какие вы молодцы! Теперь я вижу, что вы хорошие помощники у своих родителей.

Слайд 22 -  Появляется на экране отрезок дороги.
-Подойдите ко мне и посмотрите. Мы с вами прошли ещё один отрезок «Дороги добра». Давайте хлопнем другу в ладоши!

-Я знаю, что в ваш детский сад ходят малыши. Как вы можете помочь малышам?

-Чем любят играть малыши?
-Я приглашаю изготовить игрушки для малышей! Проходите, садитесь за столы, садитесь прямо, ножки вместе, ручки лежат на столе. Уберите салфетку, и вы узнаете, кого мы с вами будем делать.
-Кого мы будем делать?

-Надо добавить детали, и тогда получится настоящая игрушка. Но сначала сделаем гимнастику для пальчиков, чтобы у вас всё получилось.

Раз рука, два рука

Клеем мы смешарика

Ушки Крошу, носик Нюше,

Крылья Пину, клюв Совуше.
-Приступайте к работе!

Слайд 23 - Музыкальное сопровождение

Изготовление игрушек.
-Кто сделал смешарика, покажи всем! Подходите ко мне и положите смешариков в коробку. Когда пойдёте в группу возьмёте с собой и потом подарите малышам.
Заключительная часть (2 минуты)
Слайд 24 -  На экране изображено сердце, которое сияет.

-Проходите ко мне. Посмотрите, какое стало сердце?

-Это сердце стало живым! Оно наполнено вашей любовью, добротой, заботой и желанием помогать. Какие добрые дела сегодня мы с вами совершили?

-Вам понравилось помогать, тем, кому нужна помощь?

Я хочу подарить вам эти сердца, чтобы вы всегда были внимательными, отзывчивыми, как волонтёры! Кто такие волонтёры?

-А мне сегодня понравилось быть с вами! Спасибо вам за занятие! До свидания!
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